

区学习办领导带队开展社区教育工作走访交流



根据教育现代化发展要求，长宁区终身教育不断深化发展内涵，区学习办、社区学院一方面积极加强与社区的联系，通过走访沟通了解街镇社区教育和老年教育情况，研讨推进策略，另一方面进一步优化社区教育管理和工作队伍，为街镇社区教育工作助力。



时值暑期，在区学习办副主任、社区学院党委书记宋亦芳的带领下，区终身教育指导服务中心、社区学院社区教育指导中心等部门一行，深入长宁区天山路街道、仙霞新村街道、程家桥街道、江苏路街道四个街道开展了社区教育工作走访交流，通过座谈会与各街道相关领导、社区学校进行了深入交流。区学习办、社区学院领导和四个街道领导探讨了学习型城区建设、终身教育发展、社区及老年教育深化发展的主题和理念，对接了云视课堂、体验学习基地、社会学习点创建、多级网络内涵发展等特色重点工作。在会谈中，区、街两级

共同为各街道明确了具有街区特色、符合教育现代化发展要求的发展目标。同时，区学习办还继续调整和充实社区教育队伍建设，长宁区社区学院又增派了多名老师担任社区学校常务副校长和专职教师，深入参与基层管理建设，充实了社区教育管理力量。（区学习办、社区学院）

区老年大学举办 2019 年兼职教师培训

为进一步提升长宁区老年大学教师队伍的整体素质，提高教育教学质量，提升教师的教育教学水平，打造高素质的教师队伍，长宁区老年大学兼职教师培训于 8 月 30 日下午在少年宫绿叶楼举行。活动中，学校为 2018 年度获得市级、校级先进教职人员以及获得本校“教学有为，技艺同辉”奖的教师颁发了奖状，并为在长宁区老年大学工作满 10 年和 5 年的教师颁发了荣誉证书；同时还向全体教师颁发“上海市老年教育兼职教师证书”，通过学校培训，长宁区老年大学全体兼职教师都通过了考试并获得了市老年教育兼职教师证书。徐惠娣校长按学校内涵发展、服务指导功能及科研与工作成效三个部分展开，从组织管理、队伍建设、教育教学、后勤保障、服务指导、科研与办学成效六个层面，就学校近几年的发展情况向全体教师作了通报。校党支部书记夏雨娟向全体教师和管理人员进行了师德培训。教科研主任王月芳就 2018 学年度学校教学工作情况做了回顾。本次培训活动教师反响积极，纷纷表示开展教师培训有利于自己的进步，有利于学校发展。（区老年大学）



上海长宁——云南红河州绿春县对口帮扶美业技能培训班开班仪式举行



为积极贯彻落实习近平总书记关于精准扶贫精准脱贫的系列重要讲话精神，响应党和政府决战 2020——“精准脱贫”携手奔小康的号召，进一步深化推进上海长宁和云南红河州的对口帮扶工作，加强两地协作交流，8 月 2 日下午，上海长宁云南红河州绿春县对口帮扶美业技能培训班开班仪式在长宁区社区学院定西路校区举行。上海市长宁区妇联副主席王伟琴，长宁区人社局副局长舒敏，云南省绿春县妇联主席李玉梅，及长宁区社区学院副院长汤剑青、维丽娅学校校长钱琛劫出席本次开班仪式。各单位纷纷表示将充分支持本次技能扶贫工作，发挥区妇联的群团组织优势，积极参与对口地区脱贫攻坚协作，精准聚焦贫困家庭脱贫出列。开班仪式上区妇联和人社局向云南省绿春县赠送用品，长宁区社区学院副院长汤剑青和维丽娅学校校长钱琛劫也发放了学习用品，共同助力对口帮扶工作。（区社区学院）

长宁摄协邀请摄影大家面向社区摄影学员举办主题分享会

8 月 3 日周六下午，长宁摄影家协会邀请了摄影大家雍和摄影人面向摄影家协会会员及社区摄影爱好者在虹桥临空国际影院 IMAX 放映厅作『行有极 心无界』《使命必达》摄影人主题分享会。本次活动由上海市摄影家协会、上海市长宁区文化艺术界联合会主办，长宁区摄影家协会承办，长宁区社区学院、长宁区终身教育指导服务中心协办。两百余名爱好摄影的会员和学员们参加了活动。



本次活动为公益免费分享会，分享嘉宾雍和现担任中国摄影家协会副主席、上海市摄影家协会主席，他表示“拍照不是靠道理去分析，而是和这个城市同呼吸、共命运获得的一种本能，有一种知微见著的方法，如此这样，才能在一瞬间，做出决定性反应！”本次活动旨在提升广大会员和社区摄影爱好者的创作理念和摄影鉴赏水平，努力把镜头表达转化为社会共识，引领社会风尚，讲座将有助于观看、理解和创作纪实影像作品，营造了良好的社区摄影学习氛围。（区社区学院）

学习型组织合作项目——2019 年长宁区青年辩论赛决赛队伍产生

近期，长宁区青年辩论赛半决赛在新华街道党建服务中心展开四强队伍强强对决。第一场辩题为“精准扶贫工作中，提高劳动者素质/拓展劳动力市场更重要”，其中正方为上海地铁维保“舌战长宁”青年辩论队、反方为长宁税务“税说古今”青年辩论队；第二场辩题为“营商环境的优化主要靠政策调整/社会联动”，其中正方为长宁市场监督管理局“市言青春”青年辩论队，反方为长宁法院“今日说法”青年辩论队。通过激烈的唇枪舌战，上海地铁维保“舌战长宁”青年辩论队、长宁市场监督管理局“市言青春”青年辩论队成为获胜队伍，并将于 9 月 12 日进行决赛。长宁税务“税说古今”青年辩论队的李安娜、长宁法院“今日说法”青年辩论队的赵丹成为优秀辩手。（团区委）

超星杯“家庭阅读印象”摄影大赛优秀作品展登陆长宁区图书馆展出



今年 4 月，第五届超星杯“家庭阅读印象”摄影大赛颁奖典礼在长宁区图书馆成功举行。此次摄影大赛由嘉定、宝山、长宁图书馆联合举办，集中表彰了 50 幅作品作者。长宁区图书馆馆长汤肖锋在典礼致辞中表示希望通过阅读摄影大赛进一步促进长三角地区国家公共文化服务体系示范区合作机制，继续打响阅读摄影大赛的文化品牌。三馆围绕这 50 幅优秀摄影作品形成超星杯“家庭阅读印象”摄影大赛优秀作品联合展。长宁区图书馆近日已在馆内 5、6、7 层阅览室分别展出，希望带读者感受新时代多元化的阅读方式、丰富的阅读空间与蓬勃的全民阅读氛围。

第六届长三角阅读摄影大赛已拉开帷幕。宝山区图书馆、嘉定区图书馆、长宁区图书馆、徐汇区图书馆及静安区图书馆正式成立“长三角阅读摄影合作共建”。赛事的覆盖范围由原本的“嘉、宝、长”图书馆逐渐扩展至长三角地区图书馆，丰富了长三角文化交流的形式和内容。作为第六届“新时代·新阅读”阅读摄影大赛的主办方，长宁区图书馆面向全体社会征集作品，邀请读者用镜头记录全民阅读时代精彩纷呈的文化风貌，展现长三角地区乃至全国多姿多彩的阅读风貌与成果。（区图书馆）

第二届“国学诗文”展演暨 2019 长宁少儿暑期读书月收官

长宁区少年儿童图书馆在 2019 年开设了经典诗词品读与创作之《弟子规》系列课程及“诗画”系列课程共 24 讲，课程一经推出得到了小朋友和家长们广泛大响应。近日，长宁区少年儿童图书馆在长宁民俗文化中心群乐剧场举行了“中华诵，礼歌赞”——第二届“国学·诗文”展演暨 2019 长宁少儿暑期读书月闭幕式活动。暑期读书月活动的开展，得到了学生家长的充分肯定、赞誉及新闻媒体的关注，也成为长宁的一个少儿阅读品牌项目。全区公共图书馆都做出了很大的努力，开展了丰富多彩的暑期活动，让少年儿童的健康成长，培养终身学习的习惯，为青少年儿童学习提供更多选择。（区文明办）

